

天河新货蓄力待发

800万元以下物业将“买少见少”

“今年可能会是天河楼市近年来最热闹的一年。”随着近两年出让地块陆续入市,天河楼市将一改供不应求现状,新货楼盘蓄力待发。同时高端改善和豪宅项目的供应上升,天河置业门槛一再拉高,逐步迈向以高端改善和豪宅市场为主的阶段。

■新快报记者 梁茹欣

一周资讯

1 充足蓄客叠加供应加推,天河走出独立行情

“天河的热度一直都很高,我们现在只剩下部分大户型在售,计划在本周六加推公寓产品。”天河一个楼盘的案场销售人员向新快报记者表示。在“五一”假期后一个工作日下午,售楼处里依旧人头攒动,带有节庆气息的装饰物品还摆放在大厅门口的显眼位置。

根据广州中原研究发展部数据显示,2023年3-4月,天河区的网签面积和网签套数均呈现出环比上涨的趋势。特别是在4月整体行情转淡的情况下,天河是全市唯一一个环比上涨的区域,共网签287套,环涨15%;网签面积3.4万平方

米,环比上涨25%,走出了独立行情。另据克而瑞数据,在刚刚过去的“五一”假期里,天河区以整体去化率38%夺得魁首,远超番禺、黄埔等地。

克而瑞广佛区域首席分析师肖文晓向新快报记者表示,天河区目前的一手在售楼盘不多,成交量更多受到区域内楼盘供货节奏的影响。从供应来看,今年天河区除了1月没有供应,2-4月每个月都有楼盘取得新预售证,包括有保利天汇、天河源筑等关注度较高的楼盘,因此1-4月的网签量随之水涨船高。

第一太平戴维斯相关负责人指出,

多数购房需求在3月集中释放,4月则进入新一轮的需求培育期,而天河成交走高得益于充分的蓄客储备叠加4月供应加推因素促成。

合富研究院高级分析师吴智杰表示,天河房地产市场一直处于“供不应求”的态势。据合富研究院统计显示,近6年天河合计新增供应171万㎡,合计网签206万㎡,供应小于成交。2022年以来,奥体——牛奶厂板块的货量增加,有助于“解渴市场”,但与市场需求相比,仍相对不足。在今年市场需求充足,供应相对不足的情况下,预计天河未来向好的势头仍将持续。

2 二手房“追高”潮或将平息,市场更趋于理性

天河近两三年的新盘主要分布在天河东、奥体——牛奶厂板块及天河智慧城——智谷板块等。从城市界面来看,部分楼盘处于片区边缘,交通不便利、周边配套不完善等因素导致部分置业者犹豫。

另外,个别楼盘出现了“一二手倒挂”的苗头。其中,珠江花城目前在售建面约140㎡5房户型,总价约800万元起,售价约为6万元/㎡。而据贝壳找房数据显示,截至5月10日,该楼盘有17套房出售,二手房挂牌价格集中在6万-8万元/㎡。同样跟周边二手房源价格倒挂的有位于天河区燕园路的越秀天河和樾府。据公开信息显示,越秀天河和樾府均价7.3万-

8.5万元/㎡,周边二手房天河金茂府最高挂牌价格一度达到了12.5万元/㎡。

肖文晓指出,与很多城市因为市场太火爆而出现“一二手倒挂”不同的是,天河个别区域“一二手倒挂”的现象其实是市场理性、价值回归的结果。比如目前个别楼盘挂牌价较高的二手房源,该房源与整个大盘的楼栋位置、景观园林等在在售一手楼盘对比仍具备优势,因此拔高了业主的心理预期。“不过需要提醒购房者的是,挂牌价跟成交价还是有区别的。由于存在竞争关系,在一手供应不缺的情况下,二手房想要卖高价,如果不是房源的综合素质特别突出,很有可能‘叫高不叫座’,很难找到愿意为之买

单的人。”

在他看来,由于今年开始天河区的一手楼盘供应进一步增多,将会分流当前像珠江新城这样的二手房热点片区的需求,预计前期珠江新城“追高”的风潮会逐渐平息,一手楼盘之间的竞争也会回归到地段、产品、价格等实打实的因素上,开发商的赋能实力和品牌背书将会成为加分项。

第一太平戴维斯方面同样认为,天河“一二手倒挂”的现象随着一手房限价政策的调整和二手市场的降温,已不像之前一样明显。多数一手房项目以市场为主导结合项目销售进度和目标进行定价,市场更趋于理性。

3 多宗优质地块挂牌出让补仓,新货置业门槛增高

多位业内人士认为,天河正逐步迈向高端改善和豪宅市场为主的阶段,置业门槛将有所增高。

据克而瑞数据统计,今年一季度,广州1000万元以上的一手住宅共计网签了1258套,同比大增115%,首破单季度成交1000套的纪录,创下单季度千万豪宅成交新高。其中,天河成交108套,占比9%。

值得一提的是,天河近期有不少全新盘计划入市。如5月开放咨询点的联投·文津府首推108-165㎡户型,售价对

标牛奶厂板块的高端产品;保利中铁物流园项目近日确认案名标识为“保利天瑞”,主推125-260㎡等户型,吹风价约7.5万-8.5万元/㎡;开放示范区的广州·鹏瑞1号主推300-2000㎡的大平层,南向望一线江景,吹风价达到30万元/㎡。

除此之外,广州第二批拟供商品住宅用地清单于近日出炉,其中天河出让土地数量最多,共有四宗。包括奥体世界大观地块(黄云路地块)、员村一横路地块、吉山岐山路地块、广汕二路地块等。对此,

吴智杰认为,天河即将出让的4宗地块均是优质靓地,“随着供应增加,将有助于缓解天河‘居住需求庞大,但供应不足’的矛盾。整体来看,天河区产品近些年存在‘豪宅化’趋势。现时市场尤其是800万元以下的物业,将是‘买少见少’。”

肖文晓亦表示,得益于近年拍地的表现,预计今年接下来天河陆续入市的新盘“非富即贵”,凭借区位优势,今年可能会是天河楼市近年来最热闹的一年。

1 广州公布2023年第二批宅地供应清单

5月6日,广州市规划和自然资源局发布关于2023年部分拟供商品住宅用地项目清单(第二批)的公告,第二批次计划供应18宗地块,拟于5月11日至8月10日期间发布出让公告。

从区域特点来看,该18宗地块分别分布于海珠区(3宗)、荔湾区(1宗)、天河区(4宗)、白云区(3宗)、花都区(4宗)、番禺区(2宗)、从化区(1宗)。越秀、增城、黄埔三区则缺席本轮供地。

2 蓝光发展或成为今年首个被强制退市的A股房企

5月9日晚间,蓝光发展发布公告,截至当天,*ST蓝光股票已连续20个交易日的每日股票收盘价均低于1元,根据《上海证券交易所股票上市规则(2023年2月修订)》第9.2.1条的规定,*ST蓝光公司股票已经触及终止上市条件。

据上交所监管工作函信息,蓝光发展公司股票自5月10日开市起停牌,上交所将在此后15个交易日内召开上市审核委员会审议会议进行审议,并根据上市审核委员会的审议意见,作出相应的终止上市决定。至此,蓝光发展很可能成为继新力控股之后第二家面临被退市局面的房企,也将是A股首家被退市的千亿房企。

3 金科股份收深交所年报问询函,要求说明收入下降等原因

5月11日,金科股份收深交所年报问询函,要求其说明报告期收入大幅下降、业绩大额亏损的主要原因及合理性;是否具备足够债务偿付能力、是否存在流动性风险等14项问题。

其中包括,年报显示,金科股份2022年实现营业收入548.62亿元,同比下降51.15%,归属母公司所有者的净利润为-213.92亿元,同比下降694.13%。房地产销售及运营、生活服务业务毛利率分别为5.61%、20.07%,同比分别下降11.08个百分点、13.12个百分点。

(梁茹欣 据公开资料整理)



资料图片



扫码了解广州楼市最新沿动态